
Týždeň v znamení

kríža
Tento týždeň bol trošku taký iný. Pokojne
ho môžeme nazvať týždňom "v znamení
kríža". Dva pohreby - staršieho človeka a
mladej mamičky prišli prekvapivo. Aj keď
predpoklady na očakávanie boli - či už vek
alebo choroba. Ale aj tak smrť prekvapila
svojou rýchlosťou. Obidve úmrtia nechávajú
po sebe smútok, žiaľ, premýšľanie, hľadanie
zmyslu a Božieho zámeru. K smrti sa
pridávajú dva sviatky, ktorých hlavnou
podstatou je kríž a utrpenie - Povýšenie Sv.
Kríža a Sedembolestná Panna Mária.
Obidva sviatky upriamuju našu pozornosť
na dvoch ľudí, ktorí boli svojím spôsobom
výnimoční - Ježiša, ktorý bol zároveň
Bohom a Máriu, ktorá bola bez akéhokoľvek
hriechu. Obaja nám ukazujú kríž ako
podstatnú súčasť ich života a ako nástroj
spásy a vstupu do večného života. Preto vám
chcem k tejto problematike posunúť pár
inšpiratívnych myšlienok, aby nám pomohli
formovať svoj pohľad na kríž napriek tomu,
že každé utrpenie je nám nesympatické. Sv.
Vincent de Paul povedal: „Ak duša netrpí, je
to znamenie, že je vo veľkej nemilosti u

Boha.“ Môžeme sa spoľahnúť aj na to, čo
presne vystihla sv. Terézia z Lisieux: „Boh
nedopúšťa zbytočné utrpenie.“ Sv. Ján
Mária Vianney, ktorý dobrovoľne si dával a
prijímal kríž za farníkov v Arse, vystihol
našu biedu ohľadom kríža a zároveň nás
posúva k očakávaniu pokoja, keď povedal:
"Kríž prináša pokoj do našich sŕdc. Všetka
naša bieda je v tom, že ho nemáme radi." A
tento sled myšlienok by som chcel zakončiť
praktickou radou, ktorú môžeme využívať
všetci každý deň. Je od Alberta Einsteina a
znie: "Čím viac sa človek pokúša vyhnúť
utrpeniu, tým viac trpí, pretože ho začínajú
mučiť nepodstatné alebo bezvýznamné veci.
"Aj na základe týchto pár myšlienok
môžeme povedať, že osoby daných dvoch
sviatkov - Ježiš a Mária, veľmi dobre vedia,
prečo poukazjú na kríž a utrpenie.        (MK)
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AktuálnE liturgické ČítAniA nA nEDEľu

“Neúspech vždy nesie so sebou isté poučenie. Boh je múdrejší ako my. Včasná žatva je

obyčajne vždy biedna.” (Chautard)

Druhé čítanie: Jak 2, 14-18
Sv. Evanjelium: Mk 8, 27-35 

Prvé čítanie: Iz 50, 5-9b
Žalm: Ž116, 1-2. 3-4. 5-6. 8-9.  
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Ako viesť svoje
srdce? 

Biblia nás usmerňuje, ako viesť svoje
srdce. To znamená prevziať na seba plnú
zodpovednosť za jeho stav a smerovanie.
Uvedomte si, že máte kontrolu nad tým, kde
je vaše srdce. A od Boha ste dostali moc
usmerniť svoje srdce od jednej veci k
niečomu inému. Vo všetkých nasledujúcich
veršoch je posolstvo, ako máte viesť svoje
srdce. 

Prís 23,17 „Nech nehorlí tvoje srdce
proti hriešnikom.“ 
Prís 23,19 „Veď svoje srdce
rovnou cestou.“ 
Prís 23,26 „Daj mi, syn môj,
svoje srdce, nech si tvoje oči
obľúbia moje cesty.“ 
1Kr 8,61 „Oddajte sa srdcom
úplne Pánovi, nášmu Bohu.“
Jn 14,27 „Nech sa vám srdce
neznepokojuje a neľaká.“
Jk 4,8 „Očistite si srdcia.“
Jk 5,8 „Posilnite si srdcia.“ 

Ako máme viesť svoje srdce? 
Najprv musíte pochopiť, že vaše srdce sa
riadi našimi investíciami. Všetko, do čoho
vložíte čas, peniaze a energiu, priťahuje
vaše srdce. Bola to pravda, skôr ako ste

uzavreli manželstvo. Písali ste listy,
kupovali dary, trávili čas vo dvojici, a to
usmerňovalo vaše srdce. Keď ste prestali
toľko investovať do vzťahu a začali ste sa
zaoberať inými vecami, vaše srdce vás
nasledovalo. Ak dnes svojho manžela či
manželku neľúbite, je to možno preto, lebo
ste do nich včera prestali investovať. 

Kontrolujte svoje srdce.
Jedným z kľúčov k úspešnému vedeniu
vlastného srdca je sústavne si uvedomovať,
kde je. Viete, čo sa práve zmocnilo vášho
srdca? Môžete to povedať, ak sa pozrieť na
to, čomu ste minulý mesiac venovali čas,
kam išli vaše peniaze a o čom ste sústavne

hovorili. 

Strážte svoje srdce. 
Ak vaše srdce pokúša niečo
nezdravé, je vašou
povinnosťou chrániť ho
od pokušenia. Biblia
hovorí: „Pri plnej
ostražitosti si stráž srdce,

lebo z neho vychádza
život.“ Prís 4,23 Nedovoľte

srdcu, aby uprednostňovalo
peniaze alebo prácu pred

manželským partnerom a rodinou.
Nedovoľte, aby sa srdca zmocnila
žiadostivosť po inej kráse /Prís 6,25/ „Ak
pribúda majetok, neupínajte k nemu svoje
srdce.“ /Ž 62,11/
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Zapisovanie Zapisovanie 

úmyslov sv. omšúmyslov sv. omší
Pár poznámok k zapisovaniu úmyslov na sv.
omše: Úmysly sv. omší na nasledujúci
mesiac sa zapisujú najskôr vždy po 3. nedeli
predchádzajúceho mesiaca. Výnimkou sú
okrúhle výročia ako napr. ak sa niekto dožíva
60 rokov, iného jubilea, manželského výročia
ako aj výročia smrti niekoho alebo jubilea
niektorého už zomrelého - napr. mŕtveho
príbuzného, ktorý by sa dožil v tomto roku
70 rokov života alebo je napr. 10 rokov od

jeho smrti. Všetky tieto jubileá, či za živých
alebo mŕtvych môžete napísať dopredu aj pol
roka. Zároveň prosím o pochopenie a
sledovanie, ak máte úmysel na daný deň ako
druhý v poradí, že ak nie sme dvaja a jeden z
nás chýba, tak je jasné, že nebude. Musíme
hľadať náhradný termín. Takisto sa to týka
pohrebných sv. omší, ktoré automaticky
odsúvajú úmysel, ktorý mal byť na daný deň.
Kvôli tomu sa necháva večerná sv. omša v
sobotu voľnou práve na tieto odsunuté
úmysly.            (Marek Kunder)

Usmernite svoje srdce. 
Apoštol Pavol učil: „Ak ste teda boli spolu
s Kristom vzkriesení, hľadajte to, čo je hore,
kde Kristus sedí po pravici Boha“ /Kol 3,1/
Je načase uvedomiť si, kde má byť vaše
srdce, a usmerniť ho k týmto veciam.
Žiadostivosť sa nás zmocňuje vtedy, keď
usmerníme svoje srdce k niečomu, čo je zlé
a zakázané. Teraz sa môžeme rozhodnúť
odpútať svoje srdce od zlých vecí a hľadať
to, čo je správne. 

Investujte svoje srdce.
Nečakajte, kým budete mať pocit, že nastal
čas urobiť niečo správne. Nečakajte, kým
pocítite lásku k manželovi či manželke, aby
ste potom do vzťahu investovali. Začnite
investovať do svojho manželstva, tam, kde
by malo byť vaše srdce. Trávte čas s
manželom či manželkou. Kupujte dary.
Píšte listy. Strávte príjemný večer mimo
domu. Čím viac budete investovať, o to viac
si bude vaše srdce ceniť váš vzťah. 

(Dominika Čechová)
Zdroj: Kendrick, S.,A.: Dar lásky

Vyhodnotenie ankety

Drahí farníci, najprv sa vám

všetkým chcem ešte raz veľmi
pekne poďakovať za všetok čas a
námahu, ktorú ste obetovali pre
vyplnenie anketových lístkov o
našej farnosti z príležitosti jej 10.
výročia. Chcem vás všetkých
pozvať už od nasledujúceho čísla k začiatku
vyhodnocovania tejto ankety, v ktorom
budeme uverejňovať výsledky s patričnou
reakciou na vaše podnety a odpoveďou k jej

jednotlivým bodom. Už teraz vás chcem
ubezpečiť o tom, že vaše názory a postrehy

budú mať reálny dosah na
chystané zmeny s ich praktickým
dosahom na život v našej farnosti.
Uvedomujem si veľkú
zodpovednosť a zároveň
príležitosť vykročiť do
nasledujúcich rokov našej
farnosti čo najmúdrejšie, s čo

možno najväčším súladom s Božou vôľou a
Jeho pomocou i požehnaním. Nech vám to
Boh odplatí a vynahradí tam, kde to On sám
uzná za najlepšie. (Marek Kunder)
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Procesia na odpust vo

Vranove - Sever
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Milujúci a nežný Boh
Som katolíčkou od narodenia. Pán ma priťahoval už od mala. Verím, že prijímanie Pána v

Eucharistii je neustála, nadčasová skúsenosť. Môj príbeh s Eucharistiou sa datuje do 80. rokov
20. storočia.Keď som sa dozvedela, že čakám štvrté dieťa, nepotešilo ma to. Mala som už tri
zdravé deti a myslela som si, že moje bábätkovské dni sa skončili. Ale prijala som Pánovu vôľu
a začala som sa pripravovať na nový prírastok do rodiny. Keď som v prvom trimestri potratila,
naplnil ma pocit viny a úzkosť. Obviňovala som sa a na potrat som sa pozerala ako na trest za
to, že som neprijala nový život s radosťou. Asi o tri mesiace sa ma zmocnili silné depresie.
Plakala som, málo som spala a cítila som, akoby ma zahaľoval ťažký sivý mrak. Bola som
bezmocná a volala som k Bohu o pomoc. Obklopil ma láskou podporou môjho manžela i
priateľov. Vyhľadala som aj poradenstvo, ale nepomohli mi. Na sviatok Nepoškvrneného počatia
Panny Márie som sa zúčastnila na svätej omši. Cítila som sa nehodná a vinná (tak pôsobí
depresia). Keď nastalo sväté prijímanie, presvedčila som samu seba, že som príliš zlá, aby som
prijala Eucharistiu. Ako som kľačala, počula som kňaza čítať antifónu na sväté prijímanie:
„Poďte ku mne všetci, ktorí sa namáhate a ste preťažení, a ja vám dám odpočinok.“ Uvedomila
som si, že to posolstvo je pre mňa. Pridala som sa k zástupu prijímajúcich a postupovala som do
prednej časti kostola. Stále som sa cítila nehodná, ale blikala vo mne nádej. Prijala som Pána a
kráčala som naspäť k svojmu sedadlu. Odrazu som pocítila pokoj a radosť. Smútok zmizol a
sotva som mohla uveriť svojmu šťastiu. Modlila som sa a pamätám si, ako som si pomyslela:
„Naozaj si to ty, Pane!“ Konečne som vo svojom srdci zakúsila to, čo som poznala rozumom už
ako malé dieťa. Z „prvej ruky“ som sa dozvedela, že Pán je zvlášť blízko zlomeným a núdznym
ľuďom. A na to viac nezabudnem. Depresia sa onedlho vrátila, ale nikdy viac ma už nepremohla.
Dokázala som sa s ňou vyrovnať, keď ma Pán nežne a pomaly uzdravoval. Touto skúškou som
získala ešte bližší vzťah k Pánovi a cenila som si Jeho slová: „Nikdy ťa nezanechám ani
neopustím.“ Akého milujúceho a nežného Boha máme! Je plný lásky a milosti.

(„Suzanne", Honolulu, Havajské ostrovy)

Sviatosť radosti
Keď som bol na strednej škole, môj spovedník ma nabádal, aby som často šiel vzdať úctu

Najsvätejšej Eucharistii. Povedal, že hoci sa tam nemodlím ani sa nerozprávam s Pánom, stačí,
keď budem jednoducho hľadieť na svätostánok a v tichosti sedieť. Takto vo mne vzbudil veľkú
zbožnosť k Eucharistii, ktorú by som chcel pomenovať Sviatosťou radosti.
Neskôr navštevovala Eucharistiu aj manželka s deťmi. Patríme do Farnosti sv. Márie v
SpokaneValley. Máme to šťastie, že kaplnka s Najsvätejšou Eucharistiou je otvorená 24 hodín
denne. Keď naše dievčatá ešte chodili do školy, cestou sme sa neraz zastavili v kaplnke a aspoň
na krátku chvíľu navštívili nášho Pána. Neskôr sa dcéry samy zastavovali v kaplnke. Keď našej
najmladšej dcére po operácii mozgu pretrvávali následky, ktoré jej ohrozovali život, obe dcéry
a aj niektorí priatelia okamžite šli do kaplnky s Najsvätejšou Eucharistiou a intenzívne sa
modlili. Potom strávili s nami celú noc v nemocnici v Seattli. Vďaka Bohu, modlitby boli
vypočuté a dcéra sa obdivuhodne uzdravila. Verím, že náš Pán dá osobitné požehnania každému,
kto sa aspoň na krátku chvíľu zastaví pred svätostánkom a pozdraví ho v Najsvätejšej Sviatosti.
Sme si istí, že je nesmierne štedrý k našej rodine práve pre adorácie pred Eucharistiou. 
Zdroj: PatriciaProctorová: Veľké pravdy v malých príbehoch 5        (Anna Sabolová ml.)
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Pozorovateľ Apoštolskej stolice o.
giordano o identite dnešnej Európy 

Rím 10. septembra (rV) - Identita

dnešnej Európy je veľmi chatrná. Nie je
schopná brániť seba samu, pretože sa vzdáva
kresťanských hodnôt, konštatuje o. Giordano,
stály pozorovateľ Apoštolskej stolice pri Rade
Európy pre vatikánsky denník L´Osservatore
Romano. Mladí ľudia preto vyrastajú v
hodnotovej prázdnote, nemajú už vzťah k
tomu, čo formovalo európskou identitu a
nebudú preto vedieť viesť dialóg s inými
kultúrami. Takáto situácia je však veľmi
nebezpečná, pretože prázdnota bude skôr či
neskôr niečím naplnená – varuje vatikánsky
diplomat. Podľa otca Giordana je chatrnosť
európskej identity veľmi nepriaznivý jav. A to
tým viac, že dnes nadišla chvíľa, keď by sa
starý kontinent mohol so svetom deliť o svoje
veľké myšlienky a výdobytky v oblasti vedy,
práva, filozofie či umenia. Pokiaľ chce Európa
naozaj existovať, musí svoje hodnoty
usporiadať. Taliansky duchovný zdôrazňuje,
že v tomto smere je veľmi nejednoznačné
pôsobenie európskych inštitúcií, napríklad
Európskeho sudu pre ľudské práva. Na jednej
strane síce dáva signály, ktoré nasvedčujú
tomu, že rešpektuje zásadu subsidiarity, ako
tomu bolo v prípade rozsudku ohľadne krížov,
ktoré visia v talianskych štátnych školách. Na
druhej strane však pôsobí ako dôsledný šíriteľ
liberalizmu na poli etiky. Jednotlivé krajiny
preto musia byť veľmi pozorné, aby v mene
údajného pokroku niekoľkých štátov nebola
ostatným štátom vnucovaná iná koncepcia
ľudských práv. 

Zdroj: RV CZ

rada pre mládež a univerzity kBS
vyhlásila súťaž o logo stretnutia r13

Bratislava 6. septembra (tk kBS) –

Prvé Národné stretnutie mládeže R13 chce
mať vlastnú dynamickú a modernú značku,
ktorá by mala základ v Svetových dňoch
mládeže (SDM). Rada pre mládež a univerzity
KBS, ktorej tím chystá koncom júla 2013 toto
podujatie, preto vyhlásila súťaž na vytvorenie
loga R13. Výherca verejnej a neanonymnej
súťaže získa symbolických 113 eur a voľný
vstup na R13. "Obsah loga musí tvoriť text
R13 a logo musí mať farby oficiálneho loga
SDM 2013 zelenú, žltú a modrú," oznámili
dnes organizátori súťaže prostredníctvom
sociálnych sietí a stránke www.rio13.sk. Súťaž
je otvorená pre akéhokoľvek záujemcu.
Návrhy log je potrebné poslať so všetkými
atribútmi na adresu press@rio13.sk do 31.
októbra 2012. Potom ich posúdi porota
zložená z prípravného tímu SDM 2013. Autori
log musia k návrhu priložiť aj písomné
vysvetlenie loga, ako aj osobné údaje. Víťazný
návrh loga oznámi porota prostredníctvom
stránky www.rio13.sk do 15. novembra 2012.
R13 predstavuje celoslovenské podujatie,
ktoré je alternatívou pre slovenskú mládež,
ktorá v júli 2013 nepocestuje na celosvetové
SDM v brazílskom Rio de Janeiro. Je
predovšetkým púťou pre stovky mladých ľudí,
a preto práve „putovanie“ môže byť jednou z
nosných tém loga. Inšpiráciou tiež podľa
organizátorov môže byť ruža. On-line
registrácia na R13 sa začne začiatkom
budúceho roka. Samotné podujatie chystajú
organizátori od 26. do 28. júla 2013.  TK KBS
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upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratovať kostol. Na
budúci týždeň prosíme rod. Palkovu, rod. Berešovu a rod. kokoruďovu - ružová ul.
Upratuje sa v sobotu o 8.00 hod.  
Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od 23.9. – 29.9. vedie modlitby horliteľka p.
Anna Moskaľová.   
Zmena času večerných sv. omší - Od pondelka dochádza k zmene času večerných sv. omší,
budú začínať o pol hodiny skôr o 18.00 hod.   
Edícia Viera do vrecka - Prišlo nové číslo edície Viera do vrecka. Kto z vás ju má objednanú,
zastavte sa v sakristii.
Zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum - Dnes je 3. nedeľa v mesiaci. Pán Boh
zaplať za všetky vaše milodary na náš nový kostol a pastoračné centrum. 
Medzinárodný festival duchovnej piesne - V dňoch 21.-23.9. (piatok - nedeľa) sa uskutoční
už IX. ročník Medzinárodného festivalu duchovnej piesne, ktorý organizujú gréckokatolíci u
nás v Čemernom. Presný program na jednotlivé dni ako aj časy a miesta uskutočnenia
jednotlivých koncertov si môžete pozrieť na plagáte na nástenke. Všetci sme srdečne pozvaní. 
Posviacka gr.-kat. chrámu vo Vranove - Juh: Gr.-kat. farnosť Vranov-Juh pozýva na
posviacku novovybudovaného chrámu sv. Pátra Pia na sídlisku Juh, ktorá sa uskutoční o týždeň
v nedeľu 23.9. o 10.00 hod. Svätiť bude Mons. Ján Babjak SJ, prešovský arcibiskup. Celý
program je na plagáte na nástenke. 
kalendár Božieho milosrdenstva - od sestričiek Božieho milosrdenstva z Nižného Hrušova
sme dostali ponuku na kalendáre na rok 2013, pričom kúpou ich podporíte. Nástenný ako aj
stolový stoja rovnako 2€. Kto z vás má záujem, zastavte sa v sakristii. 
Predmanželské ohlášky - Juraj Jakubko, syn Jozefa a Moniky rod. Bilskej z Čemerného a
Beáta Chrobačinská, dcéra Róberta a Viery rod. Havrilovej z Čemerného = 1x.
rozpis lektorov: 25. nedeľa v cezročnom období:   

8:00 – rod. J. Sabola;
10:00 – rod. Š. Fenika;
18:30 – rod. J. Fenika.

kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915/947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905/514 699;
Pevná linka na faru - 057/4426 286.



VYDáVA
Združenie veriacich Pro noBiS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309; 
Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00 
Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.  
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PPonDElokonDElok 17.09.201217.09.2012 Sv. omša: 630 (k)

uutoroktorok 18.09.201218.09.2012 Sv. omša: 1800 (k) 

SS trEDAtrEDA 19.09.201219.09.2012 Sv. omša: 1800 (k)

ŠŠ tVrtoktVrtok 20.09.201220.09.2012
SSVV. o. onDrEjAnDrEjA kkiMAiMA ttAEgonAAEgonA, , kňAZAkňAZA, , AA

PPAVlAAVlA cchongAhongA hhASAngAASAngA AA

SPoloČníkoVSPoloČníkoV, , MuČEníkoVMuČEníkoV ((SPoMiEnkASPoMiEnkA))

Poklona Sv. Oltárnej: 1700

Sv. omša: 1800 (k)

PPiAtokiAtok 21.09.201221.09.2012
Sv. Matúša, apoštola a evanjelistu (sviatok)

Sv. omša: 1800 (k)

SS oBotAoBotA 22.09.201222.09.2012 Sv. omša: 1800 (k)

nn EDEľAEDEľA 23.09.201223.09.2012

25. NEDEĽA V CEZROČNOM
OBDOBÍ

Sv. omša: 800 (k)

Sv. omša: 1000 (k)

Pobožnosť sv. ruženca: 1430

Sv. omša 1830 (k) 

BBlAholAhožžEláMEEláME/S/SPoMínAMEPoMínAME
Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo
najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete
uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich
zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou
alebo aj bez môžete posielať na adresu mariannum@gmail.com.


